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Úloha: Odpadky v lese

Když se Míša procházela lesem, všimla si, že všude leží spousty odpadků, jako jsou plechovky od 
barev, staré pneumatiky, igelitové sáčky, kusy drátů a podobně. Rozhodla se, že bude odpadky sbí-
rat, aby les byl hezčí. Maminka jí řekla, že je to skvělý nápad, protože nejenže jsou odpadky v lese 
nehezké, ale také mohou zvířatům a přírodě škodit. 
Napiš alespoň dva způsoby, čím mohou být odpadky v lese pro přírodu škodlivé.
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   ---------------------------------------------- ↓   před kopírováním pro ž áky od tohoto místa z akrý t ↓   ---------------------------------------------- 

Správná odpověď: Žák zmíní alespoň dva argumenty, jak mohou odpadky v lese poškozovat přírodu. Například: Při 
rozkladu se do půdy uvolňují škodlivé látky. Zvířata se mohou požitím odpadků otrávit. Zvířata se mohou o odpadky 
zranit. Uvolněné škodlivé látky škodí rostlinám.
Typická chybná odpověď: Odpověď se nevztahuje na přímý dopad přítomnosti odpadků na ekosystém lesa, nebo jsou 
odpovědi příliš obecné.  Například: „Když se pálí pneumatiky, kouř je škodlivý.“, „Všechna zvířata umřou.“, „Odpad 
bychom měli třídit, a ne házet po lese.“
Komentář: Žák musí využít své znalosti o ekosystému lesa, aby mohl předložit pádné argumenty, které podloží tvrzení, 
že rozhazování odpadků v lese je špatné. 

 -------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------- 

Lidské zdraví

Úloha: Honzík a obezita
Honzík byl s maminkou u dětského lékaře na prohlídce v 11 letech. Lékař konstatoval, že Hon-
zík je zdravý, ale má sklon k obezitě, a proto doporučil mamince upravit Honzíkovi životosprávu. 
Kterými z následujících doporučení by se měl Honzík řídit? Zakroužkuj ANO či NE.

Jíst podle chuti, ale pouze dvakrát denně. ANO / NE
Pravidelně cvičit, alespoň třikrát týdně. ANO / NE
Z jídelníčku úplně vyloučit maso. ANO / NE
Omezit sladká jídla, především dorty, sušenky a čokoládu. ANO / NE
Pravidelně zařazovat do jídelníčku čerstvou zeleninu a ovoce. ANO / NE
Jíst pravidelně pětkrát denně. ANO / NE

   ---------------------------------------------- ↓   před kopírováním pro ž áky od tohoto místa z akrý t ↓   ---------------------------------------------- 

Správná odpověď: NE; ANO; NE; ANO; ANO; ANO
Typická chybná odpověď: Souhlasím s tvrzením: Jíst podle chuti, ale pouze dvakrát denně.
Komentář: Úloha se opírá o prokazování znalostí, ale žák při jejím řešení může čerpat i z osobní zkušenosti. Nejčastější 
chybnou úvahou žáků s nadváhou, ale i mnohých dospělých, nad problémem udržení si odpovídající hmotnosti je jíst 
co nejméně. Opomíjen bývá také pohyb a pravidelné cvičení.

 -------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------- 


